Навчальний предмет . «Я у світі».  3 клас

Розділ. Людина в суспільстві.
Тема:  Україна – незалежна держава. Символи держави: Герб, Прапор, Гімн, їх значення.
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Тема: формувати в учнів уявлення про Україну як незалежну державу; розвивати творче мислення, уяву; виховувати патріотичні почуття.
Мета: Формувати почуття національної свідомості та громадської активності; розширювати світогляд, поглиблювати поняття «Батьківщина»; розвивати пізнавальні інтереси учнів, патріотичні почуття на історичному підґрунті; виховувати гордість за людей, які прославляють і відстоюють неподільність, цілісність, єдність України, любов до рідної землі.    

Обладнання: карта України, зображення Державного Герба, Прапора, рушники, віночки, «калинові» листочки для побажань.
                                               
Хід уроку

Україна — це наша найрідніша земля , земля де ми народились, де завжди нас чекає батьківська домівка, наша дорога і мила Батьківщина. (Звучить Державний Гімн України). Кожен народ любить свою Батьківщину, робить усе для процвітання своєї держави, для її слави, свободи, незалежності. А ми живемо в Україні, волелюбній, мирній державі, і теж усім серцем любимо нашу дорогу країну, хочемо, щоб вона стала сильною, завжди була вільною і незалежною, бо всі ми громадяни нашої Вітчизни, патріоти, люблячі сини і дочки України.
Учні.

Люблю тебе, Вітчизно, мила Україно,
Бо щастя жити ти мені дала.
Для мене ти одна і рідна, і єдина,
Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла.
Я — твій громадянин, я прагну підростати,
Тягнусь пагінчиком до сонця і тепла.
Моя свята і рідна, Україно-мати,
Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла!

Учитель. 

Громадянин України — це ти і я, це люди, які постійно живуть в Україні, люблять її і є патріотами своєї Вітчизни. Патріот - той хто любить свою Батьківщину, рідну мову, відданий своєму народові, готовий для них на жертви й подвиги.

Бесіда.

-А як ви гадаєте, чи є серед сучасних українців, ваших рідних патріоти?

-А як ви вважаєте, патріотами своєї держави можуть бути тільки дорослі ,чи можуть бути і діти?
-А що треба дитині для того, щоб відчувати себе справжнім патріотом України , її громадянином?

Учитель: 

Україна …. Які  тільки картини виринають у нашій свідомості, коли ми чуємо це слово?  Хтось, пригадуючи смак стиглих вишень, запах щойно витягнутої з вулика вощини чи аромат борщу, кращого за який ніколи в житті неї, сумує за щасливою порою, коли навідувався до бабусі в село… А для когось Україна – це ласкаве море, що манить своїми хвилями … 
Україна - це  золоте пшеничне поле під синім небом, чарівні Карпатські гори, де високі смереки наче проштрикують небесне шатро…

- А що значить Україна для вас? (Відповіді учнів)

- Що означає слово «Україна», коли вперше з’явилось?


А я знаю давню легенду про нашу країну.
На світанку нашої землі Бог оглядав творіння рук Своїх. Натомившись, наказав зробити відпочинок і разом з ангелами.  Він спустився на землю. Ця земля була багатою на сонце, звіра та пташок. А найбільше  сподобались Богові люди того краю. Всюди зустрічали його хлібом і сіллю. Він став часто навідуватись сюди зі словами: «Рушаймо у край!» Кажуть, з того часу і пішла назва нашої держави: Україна.

 
Я хочу розповісти вам цікаву легенду про державні символи.

Колись дуже давно жила жінка… І було в неї три сини. Росли вони чесними, сміливими, дуже любили свою матусю. Готові були віддати за неї своє життя. Попідростали і вирішили піти в світ, прославляти свою матір. Вирушив в дорогу найстарший син. Мати на згадку подарувала йому золоту корону з трьома промінцями. Пішов син між люди… І за трипроменеву корону, яка зігрівала людей, вела вперед, показувала шлях до кращого життя, дали першому сину ім’я Тризуб.

         Настала черга середнього сина. Йому мати в дорогу подарувала жовто-блакитний одяг. Своїми гарними справами син прославив матір, одержав від людей ім’я Прапор.
А там, де був найменший син, завжди лунала дзвінкоголоса пісня, адже мама подарувала йому гарний голос. І одержав син за свій чудовий спів та джерельний голос ім’я – Гімн.
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І з того часу йдуть поруч три брати – Тризуб, Прапор і Гімн – прославляють неньку. І там, де вони проходять, –  лунає урочиста пісня. Герб, Прапор, Гімн – це діти, три основні національні символи України. 
Золотий тризуб на блакитному тлі – символ влади. Герб – це частина корони, яку носив київський Князь. А чому саме тризуб вважають гербом?  Мабуть тому, що число три завжди вважалося числом казковим, чарівним. А ще у тризубі відображено триєдність життя – це батько, матір, дитина, які символізують силу, мудрість, любов. 

Національний прапор України – це синьо-жовтий стяг. Хто знає, що означає синій колір? Це – колір неба, води, миру. А жовтий? Так, це – колір хліба, життя.
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- Чому смуги розташовані таким чином? Як ви вважаєте? (Міркування дітей).        
Учитель. 

А ще народ України має свої споконвічні народні символи. Назвіть наші народні символи (учні називають символи).   

Так, ваша правда, це — батьківська хата, материнська пісня, святий хліб, вишитий рушник, вишивана сорочка, дівочий віночок,  червона калина, зажурена верба, струнка тополя, хрещатий барвінок, дивовижна писанка, вірний своєму краю лелека, солодкоголосий соловейко, могутній тур, козацький кінь.
Всі вони наші давні і добрі символи, наші обереги. У давнину кожне слов'янське плем'я, родина і навіть окрема людина мали свої обереги. Ними слугували трави і квіти, дерева і кущі, птахи і сили природи, різні предмети.
Учитель.

  
Про нашу славну Україну народ склав прислів'я, висловлюючи свою любов до рідної землі, своє зачарування, тугу. Давайте складемо прислів'я.

Учні.

· Людина без Вітчизни, як соловей без пісні.

· Рідна земля і в жмені мила.

· Кожному мила своя сторона.

· Нема кращого у світі, ніж твоя сторона.

· Батьківщина-мати, умій за неї постояти!
· Всюди добре, а вдома найкраще.

· У рідному краї і бур’янець пахне.

· Та земля мила,   де мати народила. 
Учитель:


А зараз ми проведемо вікторину «Чи знаєте ви Україну?»

1. На якому материку ми живемо? (Євразія).
2. Як називається найвища вершина Карпат? (Гора Говерла, 2061 м).

3. Яка найбільша річка в Україні? (Дніпро).

4. Як називається столиця України? (м. Київ).

5. Національний символ України. Його дарують, ним обмінюються у Великоднє свято (писанка).

6. Дерево, яке оспівано у народних піснях, у віршах. Воно освячується в церкві перед Паскою, як засіб від злих сил (верба).

7. Кущ оспіваний в українських народних піснях, символ дівочої вроди (калина).

8. Чим прикрашають голову українські дівчата (вінок).

9. Національний символ України. Матері дарують його своїм дітям на щастя, на долю, відряджаючи у далеку дорогу (рушник).
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Творче завдання: Продовжити речення: 
Я люблю Україну тому, що… 
Я пишаюся своїм народом тому, що… 
Бути патріотом означає… 
Інтерактивна гра «Моє слово про Україну» 
Потрібно скласти асоціативний кущ (вільна, безкрая, незалежна, багата, гостинна, співуча, красива, могутня…)



                                         УКРАЇНА

Учитель:
Учитель. 

 Ви - майбутнє України, То ж своїми знаннями, працею, здобутками підносьте її культуру, будьте гідними своїх предків, любіть рідну землю, бережіть волю і незалежність України, поважайте свій народ і нашу мелодійну мову. 

 Наша  Батьківщина заслуговує на те, щоб ми її любили. Любіть Україну і будьте патріотами своєї держави!

Любіть Україну, як сонце, любіть, 
як вітер, і трави, і води… 
В годину щасливу і в радості мить, 
любіть у годину негоди. 
Любіть Україну у сні й наяву, 
вишневу свою Україну, 
красу її, вічно живу і нову, 
і мову її солов'їну. 
                                              В. Сосюра
ДОДАТОК

Про Україну як державу                       

      Україна - це велика незалежна держава в  Східній Європі, що межує з Росією, Білоруссю, з Польщею, Словаччиною, з Угорщиною,  Румунією та Молдовою. Південна частина України омивається Чорним і Азовським морем. За територією - Україну можна порівняти із Францією. По території України протікає одна з найбільших річок  Європи - Дніпро. Загальна протяжність - 2201 км. Дніпро бере початок у Росії, тече через усю Білорусь, але найбільша його протяжність по території України - 981 км. Річок в України налічується 73 тисячі.         

   2) Найбільші гори на заході України - Карпати, які простяглися по довжині більш ніж на 270 км і по ширині 100-110 км.  Найвища точка Карпат - Говерла (2061 м). На півдні країни - Кримські гори. (Слайд 5 і 6). Найбільше озеро Папуг в Одеській області. Найглибше озеро Світять, що на Волині.  (Слайди 7 і 8). В Україні понад тисячу  міст. 

  Про господарську діяльність і природні скарби України.  

  1) В Україні багатий рослинний світ і родючі землі, все це сприяє розвитку різних напрямків господарства.  В різних областях України вирощують зернові культури, цукрові буряки, картоплю, соняшник, кормові культури. На півдні країни вирощують виноград. Розвиваються скотарство, свинарство, вівчарство.      

  2) Найбільше багатство – корисні копалини. Родовища кам’яного вугілля є на Донбасі, у Львівській, Волинській областях. У Криворіжжі видобувають залізну руду. У західних областях країни видобувають буре вугілля.  В Україні є родовища нафти і газу. 

   3) В Донбасі, в Криму і Закарпатті  добувають сіль. На Поліссі є великі запаси торфу. На Київщині,  Житомирщині, в західних областях  є родовища  граніту, мармуру,  кварцу.

   4) На заводах  Харкова випускають трактори, тепловози, гірниче устаткування, різні верстати, електроприлади. У місті виробляють  тканини, одяг, взуття.  Львів славиться чудовими автобусами і кондитерською фабрикою «Світоч».

   5) На підприємствах  міста Луцька виробляють тканину, шкіру, електроапаратуру. У Божищі, що на Волині, є завод, де виготовляють тверді сири. Деякі види сортів сиру визнані найкращими у Європі. 

Про минулий і сучасний Київ

Сьогодні Київ – найбільше місто України, її столиця.  Київ  названий одним з найзеленіших міст нашої країни. Місто стоїть на річці Дніпро. Київ сьогодні зачаровує людей красою золотоверхих храмів. Це Софійський собор, Києво-Печерська лавра, Михайлівський, Володимирський, Успенський, Андріївський собори, Золоті ворота та інші. )  Найкрасивіша вулиця Києва – Хрещатик. Там, де простягнувся Хрещатик, в давнину був глибокий яр, посередині якого протікав струмок, а навколо шумів 

густий ліс.  Яр цей називався Хрещатим. Від нього й пішла назва вулиці.
